Drugi meduispit iz predmeta SUSTAVI ZA RAD U STVARNOM VREMENU 15.5.2009.

Zadan je sustav zadataka Si: 1: T1=10, ¢;=1
T2 T2:15, 02:5
T3. T3=20, C3=5
T4 T4=25, C4=5

1. Zarasporedivanje sustava S; koristi se RMPA.
a) (1) Sto mozemo zakljuéiti o rasporedivosti sustava S koristenjem lub(U) kriterija?
b) (1) Koliko bi minimalno trebala biti snaga procesora uz koji bi sustav sigurno bio rasporediv
prema lub kriteriju (u odnosu na zadani procesor, K=pnovi/Pzadani=7)?
¢) (3) Provjeriti rasporedivost koriStenjem opceg ili alternativnog kriterija rasporedivosti
(ispitati jednom ili drugom metodom samo za 14).

2. (3) Ako se za rasporedivanje sustava zadataka S, koristi metoda prema trenucima krajnjih
zavrSetaka (deadline driven scheduling - DDS), je li sustav rasporediv? Graficki prikazati rad
DDS-anad S;.

3. (1) Navesti najvecu prednost i najveci nedostatak RMPA u odnosu na DDS.

4. U sustavu S; se nalazi pet periodickih zadataka: t; do ts. Rasporedivanje zadataka se obavlja po
prioritetu (s dozvoljenim prekidanjem zadataka), a prioriteti su pridijeljeni staticki: t; ima
najveci, a Ts najmanji prioritet. Vremena izvodenja zadataka su ista za sve zadatke 1 iznose:
ci = 5. Zadaci 1) 1 15 u svom izvodenju trebaju sredstvo X (koriste ga u kriticnom odsjecku
zaSti¢enom istim semaforom), ali samo za vrijeme c,=1 (od ukupnog c; = 5 vremena racunanja u
jednom pojavljivanju). Svi se zadaci periodicki javljaju u sustav s periodom T=100, ali ne
nuzno sinkronizirano, ne nuzno svi u isto vrijeme.

a) (2) Odrediti najvec¢e moguce odgadanje zavrSetka izvodenja zadatka 1, zbog problema
inverzije prioriteta (u najgorem slucaju).

b) (1) Ako bi se koristio protokol stropnog prioriteta ili protokol nasljedivanja prioriteta, koliko
bi tada iznosilo najvece odgadanje zavrsetka (zbog problema inverzije prioriteta)?

5. a) (3) KoriStenjem opceg rasporedivanja (GS) napraviti raspored
sustava zadataka Ss (slika desno) koji je zadan neciklickim
racunalnim grafom. Rasporedivanje napraviti za dva procesora.

b) (2) Prikazati moguci raspored zadataka po procesorima
koriStenjem rezultata opéeg rasporedivanja (napraviti PS -
preemptive scheduling).

6. a) (2) Sustav zadataka S, zadan je usmjerenim grafom (slika ispod). Koristenjem postupka
rasporedivanja sa stablenom strukturom (rooted computation tree) izgraditi racunalno
stablo. Na stablu naznaciti visine (h).

C5:7

b) (1) Izracunati trajanje izraCunavanja cijelog sustava zadataka rasporedenog ovom metodom
za sluCajeve kada u sustavu postoje dva procesora te kada postoje Cetiri procesora.
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